

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL  
LIBRARY  
MANITOBA

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library  
City

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX.

Ч. 44 (940).

ВІСНОК, 12. КВІТНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, APRIL 12th, 1927.

No. 44 (940).

VOL. IX.

## Союз Радянських Соціалістичних Республік зірвав дипломатичні зносини з північним Китаєм

РАДЯНСЬКИЙ УРЯД ВІДКЛИКАВ СВОЮ ДИПЛОМАТИЧНУ МІСІЮ З ПЕКИНУ І ВИДАВ ПАСПОРТИ КИТАЙСЬКИХ ДИПЛОМАТИЧНИХ МІСІ В МОСКВІ. — НОТА ЛІТВІНОВА КАЖЕ, ЩО ЗАКОРДОННІ ІМПЕРІАЛІСТИ, ЯКІ ДОМИНУЮТЬ УРЯД ПІВНІЧНОГО КИТАЮ, ЗМАГАЮТЬ ДО СВІТОВОЇ ВІЙНИ. — РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ПОСТАВИВ ТРИ ДОМАГАННЯ ПЕКИНСЬКОМУ УРЯДОВІ.

МОСКВА, 10. квітня. — Нова світова війна є метою закордонних імперіалістів, які домінують уряд північного Китаю, каже радянське міністерство закордонних справ у своїй ноті, зриваючи дипломатичні зносини з Китаєм.

Нота є підписана Максимом Литвіновим, заступником народного комісара закордонних справ у несприятливості Юрія Чічєрина. Вона є безпосереднім наслідком наїзду китайської поліції й війська на будинок радянської амбасади в Пекіні минулого тижня, що є скархарактеризоване Литвіновим як нечуване порушення елементарних правил міжнародного права.

Радянський Союз, хоч має досить сили підняти карні кроки, не хоче цього робити, каже нота, бо він знає дуже добре, що Китайці були спровоковані закордонними імперіалістами. В наслідок нападу на амбасаду радянський уряд поставив такі три домагання до північного Китаю:

- 1) негайне відтягнення китайського війська, яке обсадило будинок, приналежні до радянської амбасади.
- 2) звільнення всіх радянських урядників, що були арештовані під час наїзду.
- 3) негайний зворот всіх документів, грошей і майна, захоплених під час наїзду.

Нота не обмежила часу, в якому це має бути зроблене, ані на визначила кар за несповнення цих домагань.

В той сам час радянський уряд відкликає в ноті свою дипломатичну місію в Пекіні, на чолі якої стоїть радник Черних, що сповняє службу в несприятливості амбасадора Карахана, який виїхав з Китаю.

Народний комісар закордонних справ вручив паспорт китайській дипломатичній місії в Москві. Радянський Союз буде лише вдержувати консульських агентів у Китаю.

### ПРОТЕСТ РАДЯНСЬКОЇ АМБАСАДИ ДО ПЕКИНСЬКОГО УРЯДУ.

ПЕКИН, 8. квітня. — Радянська амбасада вручила північно-китайському уряду гострий протест, в якому назвала напад Китайців на будинок амбасади недопустимим і нечуваним актом.

Про випадок повідомлено вже радянський уряд в Москві й амбасада очікує його рішення відносно дальших кроків, які мають бути підприняті.

Нота каже, що поліція й військові банди увірвалися до будинку радянської амбасади, арештували поголовно робітників і слуг амбасади, і деяких немилосердно побили. Приватні доми були ограблені, канцелярія військового аташе сплюндровано, а бібліотеку робітничого клубу забрано.

Нота протестує також проти зневаги жінок і дітей, заборони від них грошей і відмови китайської сторожі дозволити деяким Росіянам повернути до будинку після зрощення наїзду.

### НАЇЗД ПОЛІЦІЇ НА РАДЯНСЬКІ ОРГАНІЗАЦІЇ В ТІЕН ТСІНІ.

За дозволом французького консуля переведено ревізії в торговельній місці та інших рад. установах.

ТІЕН ТСІН, Китай, 8. квітня. — За дозволом французького консуля китайська поліція увірнула вчора по полудні до французької концесії й перевела ревізії у Дальбанку та різних радянських торговельних місцях.

Поліція задержала всі особи для перешукання та забрала документи для розслідування. Французька поліція не брала безпосередньої участі в наїзді, але обмежилася до вдержування порядку на дворі.

(Велике портове місто Тіен Тсін лежить на південній схід від Пекіну і є під владою реакційних генералів.)

ЛОНДОН, 8. квітня. — Кореспондент "Морнінг Пост" повідомляє сьогодні, що ки-

тайська поліція в Тіен Тсіні, доставивши дозвіл від французького консуля, зробила наїзд на радянську торговельну місцю й офіси Дальбанку, сфідансько-китайської залізничної та монгольського кооперативного товариства, які всі є організаціями Радянського Союзу.

Депеша каже, що поліція задержала всі особи, що були в офісах. Всі офіси є у французькій концесії.

ШАНГАЙ, 4. квітня. — Через те, що кантонська влада заборонила чужинцям вести бізнес, німецькі горожани, яких не заціпає досі протичужинецький рух, починають відчувати тепер його вплив і цілком евакуували місто Чанша, в китайській провінції Гуанан.

### ВАРТУ КОЛО КОНСУЛЯТУ ПОСТАВЛЕНО З НАКАЗУ БРИТІЙЦІВ.

Комісар чужинецької поліції Берет, британський горожанин, видав приказ пикетувати радянський консулят.

ШАНГАЙ, 8. квітня. — Білоросійські кати, під проводом чужинецької поліції Шангаю, пикетують сьогодні генеральний консулят Радянського Союзу.

Едвард І. М. Берет, Бритієць і комісар поліції, обороняв право чужинецької поліції пикетувати генеральний консулят, а радянський генеральний консуль Лінде заложив рішучий протест проти цього.

Берет сказав, що "радянський генеральний консулят був гніздом інтриги й пропаганди", й тому чужинецька поліція рідше постановити коло консуляту варту, зложеною з білих Росіянів, запеклих ворогів радянської влади.

ШАНГАЙ, 8. квітня. — Тут очікують сподіваного наїзду чужинецької поліції на радянський генеральний консулят. Кордон білоросійських катів, найгірших ворогів консуляного штабу, окружив консулят від 5-ої години вчора по полудні й перешукує всі особи, що входять або виходять з будинку.

Члени чужинецького добровольчого корпусу також допомагають в пикетуванні, яке зарядив Едвард І. М. Берет, комісар чужинецької поліції й британський горожанин.

ШАНГАЙ, 9. квітня. — Консулярний корпус у Шангаю очікує сьогодні відповіді від муніципальної ради чужинецької оселі на його просьбу, щоб йому пояснити причину пикетування радянського консуляту, а в той сам час радянський консулят чекає на відповідь від консуляного корпусу на його протест проти пикетування.

Американські та британські представники в міській раді обороняють пикетування консуляту білоросійськими катями й добровольцями, включаючи Американців, на тії підставі, що нібито радянський консулят був "гніздом більшовицької інтриги".

## РІЖНІ ВІСТІ

УХВАЛИЛИ ГРОШІ НА БУДОВУ ЗАЛІЗНИЦІ.

ОТТАВА, 8. квітня. — Міністер залізниць Донінг дав сьогодні парламентові повні інформации щодо планів закінчення Годсон-Бейської залізничної. На внесок міністра парламент ухвалив \$5,130,000 на покриття коштів будови залізничної в цьому році.

ОФІСЦІ ЗАКРАВ ДЕРЖАВНІ ДОКУМЕНТИ.

ЛОНДОН, 8. квітня. — В поліційному суді на Бов стріті відбулося вчора переслухання офіцера британської моринарки Колона Меера, якого обвинувачує адміраліція в забороненому посіданню офіційних документів, між якими є пляни найбільшої британської субмарини. Після переслухання його задержано до судового розправу без права випущення на поруки. Переслухання відбулося при закритих дверях.

УРЯД РОЗПОЧИНАЄ КРОКИ ПРОТИ ДОРЮ.

ПАРИЖ, 4. квітня. — Через те, що французький комуністичний посол Жак Дорію вголосив у Шангаю й Ганкові промови за Кантонцями, французький уряд рішуче розпочав проти нього судові кроки.

Міністер закордонних справ Бріан вже предложив міністерській раді звіти промов Дорію, в яких він мав закликати азійські поневолені народи до революції.

ЛОНДОН, 8. квітня. — Депеша з Гон Кону каже, що в місті Вугу, 60 миль від Нанкіну, проголошено військовий стан.

"ВІТЕРАН" СТРИЛЯВ З ГАРМАТ ДО КИТАЙЦІВ.

ШАНГАЙ, 9. квітня. — Британський міноносець "Вітеран" стріляв вчора з гармат на китайські батареї 15 миль північніше Чінкіну, над рікою Янцє.

Китайці розпочали вогонь з криків і польових гармат, після чого міноносець почав стріляти зі своїх гармат. Разом він дав 80 вистрелів. Гранати з вогневого корабля знищили Китайцям приміщення для гармат, поцілили бараки та наробили багато іншої шкоди.

"Вітеран" був поцілений шрапнелями й кулями з криків, але ніхто на кораблі не був убитий ані ранений.

КУЛІДЖ ПРОТИ ПЛЕБІСЦИТУ НА ФІЛІПІНАХ.

ВАШІНГТОН, 8. квітня. — Президент Кулідж відкинув законопроект філіппінського парламенту, щоб перевести плебісцит (всенародне голосування) над питанням негайної незалежності для Філіппінських островів.

Своїм вчинком Кулідж вразно заявив, що Злучені Держави думають задержати повну контролю над Філіппінами ще через багато років, а може й на завжди.

ПАРЛЯМЕНТ ОДОБРІВ ПОЛІТИКУ УРЯДУ.

ЛОНДОН, 6. квітня. — Британський парламент одобрив вислання урядом війська до Китаю, а також проповане домагання відшкодування за розрухи в Нанкіні. За урядом було 277 голосів, проти 117. Опозицію становили переважно робітничі послі.

ТОВ. М. ГОЛУБОВИЧ ПОМЕР.

Днямося сумно вісткою з членством наших робітничих організацій, що в неділю, дня 10. квітня, в годині 3. по полудні помер у Ст. Боніфеш шпиталі т. Маріан Голубович. Будучи з професії маляр-декоратором, покійний товариш обслуговував своєю малярською роботою сцени наших Робітничих Домів так у Вінніпегу, як і на провінції, і є відомий заголові нашого членства.

Тіло покійного буде перенесене в середу ввечері до великої сали Укр. Риб. Дому. Похорон відбудеться в четвер, дня 14. квітня, в годині 2. по полудні.

ПОСЛІ ЖАДАЮТЬ ЗВЛЬНЕННЯ ЗАСУДЖЕНИХ.

БОСТОН, Массачусеттс, 9. го квітня. — Двадцять-один послів британського парламенту, переважно члени Парті Праці, прислали каблеграму до губернатора Алевна Т. Фулера, в якій домагаються звільнення Ніколя Сакка й Бартьєломео Ванзети, італійських радикальних робітників, що є засуджені на кару смерті.

Інші каблеграми наспіли від "Роте Гле Дойчлянд", радикальної робітничої організації в Німеччині, та з Ціріху, у Швейцарії.

У ВУГІЛЬНІЙ МАРНИ ЗГІНУЛО 7 МАЙНЕРІВ.

СІЯТ'Л, Вашингтон, 8. квітня. — У вугільній майні в Карбонадо завалилася в одному місці стеля й заспала сімох майнерів, які певно загинули. Один майнер, що працював з ними, встиг виратуватися.

В ДРОМГЕЛЕР Є 2,000 МАЙНЕРІВ БЕЗ РОБОТИ.

ОТТАВА, 8. квітня. — Федеральний департамент праці має представника, що розслідує положення серед майнерів у Дромгелер, Алта. Так заявив вчора в парламенті Пітер Гіна, міністер праці.

Е. Дж. Гарленд, фермерський посол з Бов Ривер, відчитав телеграму від льокалю Юнайтед Майн Воркерс, в якій говориться, що 2,000 майнерів є без роботи і просять парламент, щоб зробив щось для усунення нужди.

ВЕЛИКІ ПОВІНІ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

КЕНЗАС СІТІ, Мізурі, 8. квітня. — Найменше 14 осіб втрапили життя в наслідок уливних дощів у трох стейтах, а непотверджені звідомлення вказують, що число загинувших може бути більше.

Великі дощі навістили Кензас, Оклагому й Мізурі та наробили багато шкоди. Сотки родин остали бездомними.

ОКЛАГОМА СІТІ, Окла., 9. квітня. — В наслідок великих повінів, що навістили Оклагому, в різних сторонах стейту згинуло 22 особи. В кількох частях Оклагоми виступили з берегів ріки й потоки позаливали фарми й спаралізували залізничний рух.

### МАНІТОБСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ ВІДКИНУВ ЗАКОНОПРОЄКТ КВІНА.

Сесія провінціального парламенту закінчилася 9-го квітня, але парламент формально ще не розв'язаний.

Минулої суботи закінчилася сесія манітобського провінціального парламенту, однак парламент не є ще формально розв'язаний. Це буде зроблено особною прокламацією.

Перед своїм відкриттям парламент відкинув законопроект робітничого посла Джана Квіна з Вінніпегу, щоб робітникам признати один день відпочинку в тижні. За цей законопроект робітничі послі звели велику боротьбу, пробували навіть в останніх днях свого рода обструкції, виголошуючи довгі промови, але безуспішно.

Законопроект Квіна відносився в першій мірі до фаерменів (пожарної сторожі), текс-драйверів і робітників у готелях та реставраціях. Він був відкинений 20 голосами проти вісьмох.

За законопроект голосували: Квін, Теннер, Айвенс, Кірвен, Бейлі, Роескі, Бойвін і Барклей. Проти: Крейг, Префонтейн, Клаб, Кеннон, Кемерон, Комптон, Мек'Лад (Д. С.), Мек'Кіннел, Шорт, Блек, Бачинський, Грифитс, Муні, Волстенголл, Кембел, Мек'Грегор, Браун, Мрс. Роджерс, Віліс і Спінкс.

Перед своїм відкриттям парламент ухвалив законопроект уряду про переведення плебісциту (загального голосування) над питанням продажі пива шклянками і флашками.

Формальне відкриття сесії перевів заступник губернатора Т. А. Боровс, який перед відчитанням тронової промови підписав 55 законопроектів.

ДЕРЖАВНІ РОБІТНИКИ ВІДКИДАЮТЬ ПРОПОНОВАНУ ПІДВИШКУ.

Домініанський уряд в Оттаві оголосив недавно ревізію платні для державних робітників, яка є просто обидою для цих робітників.

На великій масовій мітингу державних робітників у Вінніпегу ухвалено односторонню резолюцію, в якій рішучо протестується проти пропованованої ревізії платні. Резолюція виказує, що лихо плачені робітники не дістають нічого або около 80 центів на тиждень підвишки. Цю пропозицію вони вважають зневагою для себе й обстоюють при своїому домашньому \$300 підвишки на рік. Копії резолюції вислано до всіх послів домініанського парламенту.

Державні службовці в Саскатуні, зібрані на масовий мітинг, також ухвалили резолюцію, в якій сильно протестують проти оповіщеної урядом ревізії платні та домагаються підвишки в сумі не менше як \$120 на рік без ніяких обтягань або викмків. Копії резолюції вислано до прем'єра Кінга і домініанських послів зі Саскатуну й Розтаві, Рюнга й Еванса.

Листоноші в Едмонтоні також прилучилися до вседомініанського протесту проти такої мізерної підвишки, як 78 центів на тиждень, і навіть говорять про можливість страйку листоношів цього літа.

### В ІНДІЇ ВИДАНО СМЕРТНІ ПРИСУДИ ЗА УЧАСТЬ В ЗАГОВОРІ.

ЛҮКНОВ, Індія, 7. квітня. — Тут засуджено сьогодні на смерть три особи за участь у конспірації проти британського правління в Індії. Підчас розправи було сказано, що це була найбільша протибританська змова, викрита в Індії в останніх роках.

Одного учасника змови засуджено на вигнання з краю.

Тринайцятьох засуджено на довгі роки в'язниці, двоох помилувано, а двоох увільнено.

Суддя Гемилтон сказав, що 1925 року в об'єднаних провінціях Агра й Оуд існував широко розгалужений заговор на повалення британського режиму. Змовники ділали в порозумінню з іншими конспіраторами в Бенгалю.

### С.Р.С.Р. ВИСИЛАЄ ВІЙСЬКО НА СИБІР.

ЛОНДОН, 9. квітня. — Депеша з Копенгаги повідомляє сьогодні, що в Радянському Союзі змобілізовано чотири дивізії піхоти й вислано на Сибір, а також змобілізовано три бригади кінноти. Депеша каже, що цілий штаб одної частини армії вислано до Китаю.

ШАНГАЙ, 8. квітня. — Вільгельм Ф. Лінде, радянський консуль у Шангаю, пропонує перенести радянську амбасаду в Пекіні до Ганкова, осідку кантонського уряду, в наслідок нападу війська Чан Цю-Ліна на будинки, приділені до амбасади.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Fritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year ..... \$4.00

Telephone: 51 465

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у віторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавнє Товариство, імпортоване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Род. Домі, на роі вулиці Фрічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік ..... \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

НАПЛИВ ІМІГРАЦІЇ ДО КАНАДИ Й ТРЕЙД-ЮНІТІ.

Спеціальні потяги від портів Атлантичного океану майже кожного дня везуть все нові й нові тисячі імігрантів в західну Канаду. Бувають дні, що від 5 до 7 тисяч в них приїждять імігрантів до Вінніпегу, а звідси, полишивши яку частину в місті, везуть їх далі на захід. Везуть не лише до більших міст, як Ріджайна, Саскатун, Едмонтон, але розкидають десятками по різних фармерських місцевках, везуть навіть аж до Принца Руперта над Тихим океаном.

Буржуазні газети й ті, що везуть імігрантів, кажуть, що все фармери оселять на землях і фармерські робітники. Інакше робітників до Канади навіть заборонено везти. Вільно везти тільки фармерських. А тимчасом тих "фармерських робітників", імігрантів повно у Вінніпегу. Великими гуртами ходять вони вулицями міста, заповнюють офіси по найму праці й раді дістати яку попало працю за якунебудь платню, бо хочеться їсти, бо нема де спати.

Вінніпегський Трейдс енд Лейбор Кавсисл вже злякався напліву "фармерської іміграції" до Вінніпегу й вислав протест до міністра іміграції Роберта Форка, чому він не забірає імігрантів на фарми, але лишав їх в місті. Трейдс енд Лейбор Кавсисл боїться, що імігранти спричинять до зниження заробітної платні в місті й то саме тоді, коли місські робітники думають про підвишку платні.

Вінніпегський Трейдс енд Лейбор Кавсисл нічого нового своїм протестом не сказав. Міністер, як і взагалі ті, що везуть до Канади "фармерів", головню залізничорозні компанії, дуже добре знають, що роблять. Тому вони й лишавють "фармерів" не тільки у Вінніпегу чи Едмонтоні, але везуть їх між майнерів на Кроуе Нест Пес та аж до Принца Руперта, лишаючи потрібний запас вусюди по дорозі, коло трачок, лісових кемпів, а з міст ось невдовзі пінуть брати "фармерських імігрантів" на секції та екстра генки по 15 і 20 центів на годину.

Читаємо в газетах, що в Принца Руперта безробіття, якого ще місто не бачило і проте до него привозять ще імігрантів. З Колмен нас повідомляють про тяжке положення серед майнерів, а за плечима — імігранти. По малих фармерських місцевках різні агенти вже починають спекулювати на імігрантах. Одному з таких спекулянтів в Кемсак, Саск., як нам пишуть, мало тих імігрантів, що їх привозить компанія й лишає в місті, то він ще більше замовляє з Вінніпегу, а там, в Кемсак, імігранти походявши голодні й холодні, мандрують пішки назад до Вінніпегу.

Тай така то "фармерська іміграція". Трейд-юніти починають протестувати. Том Мур радить безробітним Галіфаксу також їхати на фарми. А фарми мовчати. Ім байдуже, що імігранти хочуть їсти. А трейдс-кавсисл кричать, що імігранти забірають роботи по дешевій ціні; позбавляють цим праці місцевих робітників. Трейдс енд лейбор кавсисла також байдуже, що імігранти мусять забирати роботи, бо хочуть їсти. Канада велика, величезні незаселені простори, на яких може вміститися 100 мільйонів населення, а тут і 9 мільйонам вже тісно. Бо імігрантів везуть сюди не тому, що є великі незаселені простори, але тому, щоб мати дешеві руки. Це повинні були зрозуміти трейд-юніти перше (зрештою, вони й тепер цього не розуміють). В Канаді є ще багато місця для іміграції, є багато шемельних родючих просторів, що з поковнику лежать облогами, але це земля компанійна і її імігрантам не дадуть. Компанія може землю продати, але її не докупиться навіть заможній фармер, не то вже білий, без цента за душою імігрант.

Тому то наплив нових десятків тисяч робочих рук до Канади ставить перед канадійськими трейд-юнітами тяжку проблему до розв'язання.

ЯК ВИКЛИКАЮТЬ ВІЙНУ.

Одного дня наспіло донесення про переведення тусу в приміщенню радянської амбасди в Пекіні та про підписання російським білогвардійцями радянського консульства в Шангаю, а другого телеграми із Стокгольму та з Копенгаги доносять, що радянський уряд змобілізував і вислав вже на Сибір або таки в самий Китай цілий корпус війська (корпус — приблизно 40,000 війська всіх родів зброї).

Як-же це все так хотіло статися? Чи-ж є просто фізична можливість отак за один день та цілу армію з Радянського Союзу затаскати аж до Китаю? Стільки війська за один день і на потяги не посадити.

Але що-ж це швидко буржуазним писакам? Все це якраз навмисно розраховане і має між собою тісну зв'язь — як напад на радянське посольство в Пекіні, так і телеграми з Копенгаги та Стокгольму про мобілізацію в Радянському Союзі. Треба надиктати цілий світ не тільки жовтву небезпекою, але й більшовицькою, щоб під цей переяк оправдати дальші напади на радянські представництва в Китаю та послати більше військ та фальоти на Далекій Схід.

Всі-ж війни фабрикуються не на полі бою, але в дипломатичних кабінетах, потім йдуть спеціальними телеграфічно-новинарськими шляхами вже у формі інтриги та відповідної пропаганди до преси, а через пресу до публіки. Публіка мусять травити готове, спечене в дипломатичних кабінетах, а коли її жолудок не перетравить, то хай хапає за карабін і їде на поле бою.

Ось в перших днях цього місяця в албертійському парламенті дебатовалася справа військового навчання в публичних школах Алберті. Робітничий посол Гібс, виступаючи проти навчання й показуючи послам газету, на якій великими черво-

ними буквами був наголовок: "Китайці порвали американський прапор" — сказав:

"Ви думаєте, що ми бачили останню війну? Друга війна пригтовляється перед нашими очима зараз. Пригтовляється не на полі бою, але хитрою пропагандою, як ось ця. Ось як мілітаристи пригтовляють нас пропагандою до слідуючої війни: хтось доносить, що хтось порвав прапор і починається війна. А після війни хтось відкрив, що прапора зовсім ніхто не рвав".

Те-ж саме з радянською мобілізацією та висилкою цілого корпусу війська за один день на Сибір. Цего потрібно міжнародній буржуазії. Тому то "хтось" сидить в Стокгольмі та Копенгазі, щоб в такт за нападом на радянське представництво зараз-же донести про великі приготування Радянського Союзу до війни. Добре, що хоч цим разом в такт попали та не донесли про мобілізацію скорше, чим в Пекіні виконано напад на радянське представництво. Колись і таке бувало. Збиралася петлюрівська банди на території під Польшею до нападу на Україну. Склали плян, що такого то дня мають дійти до Житомира, захопити місто й вирізати комуністів. Втаємничили в цей плян відповідні агенції і пішли. В дорозі "застрималися", потім, тільки ступивши на радянську територію, дістали такого залізного бобу, що ні до Житомира не дійшли, ні назад не вернули. А буржуазні газетарські спеці в призначений після пляну день розкривали по цілому світі, що петлюрівці захопили Житомир і вирізали 3,000 комуністів. І не попали в ногу.

Та вони на це не звертають уваги. Їх ціль настроїти відповідно публіку, а що потім буде — байдуже.

ПОЛЬЩА, ПОЛЬЩА...

Під таким заголовком впливовий орган французьких радикалів "Л'Емпарсія Франсе" від 1-го березня під пером "Дипломатику" подає таке: "Франція вже один раз дорого заплатила катастрофю царській Росії за те, що але була поінформована про справжній стан цієї країни. Не треба повторювати цього експерименту з нашими польськими й румунськими союзниками, наслідками колишнього франко-російського союзу.

Післудський завів в Польщі режим військового наймитів, що зв'язали свою долю з долею маршала. Починаючи з травня місяця Польща уявляє з себе озброєний табір зі своїми шапоу, зі своїми яничарами. Те, що Післудський робить з союмом, нагадає режим промуніципалізму в падений та центральній Америці. Країною керує армія з шпигунами й контр-шпигунами. В грунті річє урядом Польщі сьогодні є генеральний штаб, чи вірніше дефензиві. Вона займається політикою, веде виборчу пропаганду, роздає субвенції, купує газети й прагне до включення Білорусі та України в склад відновленої Польщі "од моря до моря". Одним словом дефензива є державою в державі.

Чому знов офіційна преса закликає до походу на Україну й до нового рейду на Київ? Чому на відповідальні дипломатичні посади призначають люди, що вірять в божєвілю програму Післудського? Ключ до всього цього лежить в англійському міністерстві закордонних справ, яке шукає установити бар'єр проти С.Р.С.Р."

Нашим читачам всі ці факти добре відомі, але те, що про них голосно заговорив незалежний французький орган, набірає в сьогоднішніх міжнародних умовах не аби яку вартість.

ДАРЕМНІ МРІЇ ГЕТЬМАНЦІВ.

Нарешті — в десятій році панування більшовицької орди над Україною, діждалася ми першої книжки України про большев'їзм" — так починає сичівський орган ("Сич") свій черговий і безконечний напад на більшовицьку орду.

Думаєтє хто-ж є той "нарешті" благословений Українець, що ото хоч на десятій році революції так ошастивив сичівських книжкою "про большев'їзм".

Є це Віталій Шульгин. Не той Шульгин, про якого згадується в розвідці Борщака, що ото містився в "У.Р.В.", ні, петлюрівець Шульгин, а Віталій Шульгин, бувший член царської думи, бувший провідник "інстинно русского народа", провідник жидівських погромів на Україні 1905 року, найбільший українофоб, якого тільки знала Україна.

І цей "Українець" своєю протибільшовицькою книжкою так приповдовбав сичівникам Скоропадського, як "до сей помираю в оден з т. зв. "свідмих" Українців" — каже орган сичівників — "Сич", або як його дехто називає, "Сич".

Ну й чим-же він так ім приповдовбав — спитаєте? Своєю чорносотенною — погромницькою піскою, чи своїм знайомством із Скоропадським з часів "єдиної неделими"? Так, так, тим самим, але ще й чим іншим. Бо ще той книжечка Шульгиноїв "Сич" не бачив, але з того, що про неї чув його вже п'ять засервіли. А Ві-

Тоді й до парків "салдатам і собакам вход воспрещен" був. Але, тепер навіть китайські робітники зломли ці закони. Невже-ж сичівники, оті прості робітники, що їх юніформую задурено до гетьманців, повірять тим теревенням, що робітники, які вивласнили панів, заняли їх землі, маєтки, палати, в яких позакладали школи, комуни чи власні колективні мешкання, нараз рішили все-

го добровільно зрєктися, щоб знову стати панськими формальними?

Ні, брешете ви, Шульгинові сини, й треба таки останнього дурня, щоб повірив вам і вашим "Шульгинам. Вишульгає ваших гетьманів лиха година на емігрантських смітниках і не бачити їм своїх палаців, як власної потилиці без подвійного зеркала.

Мисіі.

ГОЛОСИ ПРЕСИ ПРО ЗАХОПЛЕННЯ КАНТОНЦЯМИ ШАНГАЮ.

Всякі великі міжнародного значіння події негайно відбиваються в пресі. До якої класів належить преса, то в інтересі її вона ці події освітлює.

Колі національна армія Китаю захопила Шангаї, велике китайське портове місто, обережок чужинецьких концесій, то міжнародна преса заговорила про це на всі ладі. Найбільшу тревогу з цего винесли англійська буржуазна преса. Хоч вона пригтовлена була до упадку Шангаю, однак упадок застав її "наїдітовленою". Це завжди чому-ж так буває... І як вєзди, так і тут "невїстка" (більшовицька) винна.

Консервативна "Дейлі Мей" пише:

"Найбільшу небезпеку являють більшовицькі, які нацьковують Кантонів проти Англійці. Коан Бордін та його друзі провадять з нами війну, то чому радянські місї ще перебувають в Лондоні?"

Отже тому, що Кантонці захопили Шангаї — треба випити з Лондону радянські місї.

"Дейлі Телеграф" каже, що

"Чан Кай-Ше захопив Шангаї тому, що мати великі приходи з таможен шангайського порту. Однак шангайська таможня не дасть Чан Кай-Ше жодного талея, доки не відновиться лад".

Газета додає, що англійська дипломатія повинна почекати, поки забезпечиться недоторканість чужинців.

Ліберальна "Манчестер Гардіян" настанов, щоб англійське військове командування зменшило небезпеку, якій підпадає англійське військо в Шангаю, скоротивши теперішню літню оборону та забравши англійське військо в межі міжнародного "сєтлєменту".

Інші ліберальні газети ("Дейлі Юе" та "Вестмінстер Газет") радять муніципальній радї міжнародного сєтлєменту негайно "налагодити дружній контакт з кантонським урядом".

Орган фінансїстів "Фінаншїал Нью", клопочеться лише фінансовими справами й каже, що

"Англійські ділови коли схвально дивитися на майбутє з довірою при умові, коли уряд, як і раніше, вивидитиме миролобів твердість в переговорах з китайськими націоналістами з приводу складення постійної угоди, що встановив-б формулу співжиття".

Як бачимо, то фінансїстам не дуже то рохочиться хто забезпечує їм доходи, аби тільки забезпечує.

А от "Морнінг Пост" просто дивується, як це допущено до упадку Шангаю. Він каже:

Московська "Правда", центральний орган Всеєозової Комуністичної Парції, пише:

"Величезне значіння має заняття Шангаю й те, як його було занято, Шангаї "занято" Шангаєм, занято шангайськими робітниками... Покіда шангайських робітників, є одначасно пободою наступаючої світової революції".

Це лише кілька уривків з преси двох класє, але й тих вистарчає для того, щоб бачити, хто і як освітлює визвольну боротьбу китайського народу.

Газетар.

КЕРОВНИЦТВО ПАРТІЇ КУМІНТАНГ.

В половині березня відбувся в Ганкові пленум китайської народньої партії Кумінтанг, під прапором якої йде визвольна боротьба китайського народу. На пленумі обговорювалося питання про реорганізацію національного уряду.

Пленум перевів такі ухвади: 1. Провінціональні та окремі округи, а також китайські громадяне, що проживають по інших країнах, вибирають делегатів на шорічний національний конгрес Кумінтанг.

2. Шорічний національний конгрес вибирає центральний комітет Кумінтангу в складі 35-ти членів; засідання пленуму центрального комітету відбуваються один раз на три місяці.

3. Центральний комітет вибирає Полїтбюро з 9-ти членів та 6-ти кандидатів.

4. Центральний комітет призначає військовоу раду з 16-ти членів, між ними 9 військових та 7 — невїскових.

5. Центральний комітет призначає міністрів: закордонних справ, юстиції, фінансів, шляхів та праці. Пленум призначив теж трох нових міністрів: на міністра праці Сю Сао-Цена; промислово-земельних справ Тан Пі-Сина, комунїста.

6. Вїйськова рада завідує всіми суходольними, морськими та повітряними військовими силами. Пляни військової ради підлягають затвердженню. Президію військової ради затверджено в такому складі: Ван Чін-Вє, Тан Ієн-Кай, Чан Кай-Шє, Там Шєо-Чі і Чєн-Чін. По-

станови військової ради набірають чинности тоді, коли їх підпишуть що найменше 4 члєни презадї; призначення та звільнення головнокомандувача армією, начальника генерального штабу та корпусних командирів має санкціонувати Центральний Комїтет Кумінтангу.



Хаос, хаос, хаос. Вєзди хаос. Лише в гетьмановій хатї "тїнь да глады, да божань благодать".

Коли-ж більшовицькі додали своєї благодатї, то й гетьман не вєсїд в хатї.

Гетьманця, підкачавши штапця, ясновельможному польоклони, а анархізови, більшовицькови, мїшугїзови шлють прокльони.

Других за орієнтації лають, а самі, ось послушайте, яких "кришталеви" лїдерів мають:



"Я, що пам'ятаю, як нині, був рік на великій Україні"; був рік пресовим міністром і рік прийнятован за хрінством; був рік державним партичем і від галицької армії втікачем; рік збивав по Каміньї колїна й залізця до Дєнікіна; рік в Канаді долари збивав й Петрушевичевї дрібні листи писав; рік людей дурив і по прєрїях скопки ловив; з Форт Вїлїаму до Галїча вказав човном шлях громадї і був рік українським Жидом в Канаді. Тож бачите, що хаосом я вас не годую і за яку заплаците, таку вам державу збудую".

Капіталїстичні газети пишуть, що визвольна боротьба китайського народу є більшовицькою роботою.

Чи треба ще крашої реклами більшовикам?

Американський, чи то пак Гїрвіс, журналіст Артур Брісбєй, каже, що у світовій війні Злучєні Держави витратили поверх один мїлон доларів на аєроплани, які ніколи не літаїть і поверх мїліярд доларів на кораблі, які ніколи не бачили моря.

"Боже, охорони кішеню Вуйка Сєма, якщо він вмишається за 7,000 миль з 400-мїльоновим китайським народом у війну" — каже Брісбєй.

Заяється, що від тої війни Вуйка Сєма й чорт не охоронїть.

Стрїчаю знайомого. Бачу — посумнів, як "гуд фраїдей".

— Що з тобою? — питаю.

— Товариша втратив — відповідає.

— Ожєвився?

— Ні, вїршї пише.

Відомий єспанський письменник Бласко Ібанєз заклучив з італійським видавництвом "Ла Войє", контракт про видання його твору. А що Бласко Ібанєз є завїятим протифашїстом, то новий фашїстський директор цєго видавництва, Курзю Сєкєрт Малапарте, видаючи його книжку, обвінув її в папір, на якому надрукував таку рекламу:

"Видавництво "Ла Войє", зреорганїзованє Малапартем, опублікувало мїмо свого бажання, дотримуючись контракту, нову й дуже цікаву книжку, яку написала протифашїстська свиня, Бласко Ібанєз".

Куркулєнєко.

**СКАЛКИ ЖИТТЯ.**

**МАКИ МОГИЛЬНІ.**

Там, де берізка схилилась над горбочком землі, недалеко від дороги, що ягла серед життів хвилястих та прямує до села, яких багато розпорошено по долинах страдині Болгарії, там, біля горбочка квітнуть маки.

Здалеку здається, що то не маки квітнуть, а кілька десятків червоних метеликів літають над цим горбочком. Вони то пригнізяться до горбочка цілують його, то в тихій задумі хитають головками. Схилила берізка свої віги до долу й шелестить листям, шось ніжне, таємниче та зрозуміле тільки цим огнелюбивим макама. А вони наче погоджуються з тим, що вона шепоче, кивають тендітними головками.

Навкруги життя буйно хвилюються та шелестять шось...

Пити! Підем! вигукую перепел, а жита знову своє: чиш-чиш!

А з блакитного, безжмарого океану, сонце промінням цілує ниви, село, берізку та горбочок, яких так багато на землі.

Багато таких горбочків-могил було зрівняно чобітьми катів з землею, багато ще є...

Тому вже рік минув...

До заходу палало сонце. Сутинки прозорі густішали.

Шелестить, схилиється до маки берізка, немов промовляє чудову казку про дівчину, що заховала в могилі поривання до волі та правди.

А маки хитають головками...

Іван Ш.

**ВІСТИ З ЕДМОНТОНУ.**

**ПРОТИ НАВЧАННЯ МІЛІТАРИЗМУ В ШКОЛІ.**

В албертійському парламенті прийшло до гострої перепалки між робітничими та фермерськими посланці під час дебатів над тим, чи мають в албертійських школах провадити військово-навчання.

Колом голова спинив Гібса, то його місце заступив провідний робітничий групи, Фред Вайт, який атакуючи цю ухвалу, хотів зробити іншу поправку, але голова не прийняв.

Робітничі посли, які були ініціаторами резолюції, були певні, що пропозиція комісії пере...

юначка... Розпатлані коси, розхристані груди. Вона жадібно дихала запашиим повітрям...

Звернули з дороги... Ідуть до берізки... У юначки очі горять, а уста міжно стиснуті...

Каднувши затвори рушниць... Комуністко, молись! — гримнув офіцер.

— Не треба! — Твердо промовила юначка і повернулася до заходу подивитись на сонце, що поволі пляло по обрію.

Тяжко розставитись з життям в такий вечір. Життя зворушено шелестіями. Сутеніло...

Юначка трінула головою, ніби відгоняючи якісь думки. Чорні коси впади на розхристані груди...

— Прощай, сонечко! — прошепотіла вона і махнула червоними макама.

Вибухли постріли... Жахнулася берізка і мов сестра-жидівниця схилилась ще ніжне над дівочим тілом простреленим.

На заході згасала рожева смуга, а темний оксамит ночі покривав дорогу, лани й село.

На далекому темному небі блищали самодивіттям зірки, а над тілом забитої юначки самотньо тремтіла берізка...

Рік тому вже. Та час не старіє в пам'яті бідних людей до пошани борців, що гинуть в боротьбі.

Дівчата з того села, куди вється мов гадюка дорога, поховали розстріляну юначку під берізкою; а коли прийшла весна, на могилі її посяли мак...

Шелестить, схилиється до маки берізка, немов промовляє чудову казку про дівчину, що заховала в могилі поривання до волі та правди.

А маки хитають головками...

Іван Ш.

**КАМΠΑНИЯ КОМПЕТУ "РУКИ ГЕТЬ ВІД КИТАЮ".**

Старанним едмонтонського комітету "Руки геть від Китаю" — відбулося в неділю, 3. квітня в Капітол театрі два великі мітинги: один по полудні, а другий ввечері, на яких виступив з промовою Дж. Армитаж, журналіст, що провів в Китаю кілька років.

В по-полудневій промові, яку він назвав вступом, сказав, що др. Сун Ят-Сен був батьком китайського революційного руху і хоч він тепер не живе, його дух живе в національному визвольному китайському русі.

Продовжуючи свою промову ввечері, Армитаж сказав: усьо чужинецькі сфери впливві з Китаю й там не буде колотнечі. Найбільше за рік там все заспокоїлось-б, коли-б тільки Китайці лишили самих вирішувати свої справи.

В Кантоні, де націоналісти давніше мають владу, шкідком инший лад, як деінде в Китаю. Полудень Китаю е тепер великим контрастом проти решти Китаю.

Національний рух значно зріс за останні чотири роки і зараз, коли почали показуватись його наслідки, почався крик про більшовизм. Армитаж цей крик назвав нічим иншим, як пропагандою буржуазії для обману британської публіки.

Националісти боряться: за зміну економічного стану, за усунення торговлі опіюмом, над якими монополія має Велика Британія, проти вимушання чужинців у внутрішні справи Китаю та за повне право незалежності.

Салю театру обох мітингів була переповнена. Крім Армитажа виступили промовці Канадійської Партії Праці та робітничі алдермени й два молоді китайські студенти, члені Кумінгангу.

По полудні виступала українська мандолінова орхестра під проводом т. Вихрестова, а ввечері орхестра мікс Гейл.

На мітингах проголошено, що 20. квітня, в 8-й годині ввечері, відбується в Лейбор гол конференція, на яку запрошуються представників від різних організацій, що бажають підтримати рух "Руки геть від Китаю".

**ДО ШЕВЧЕНКІВСЬКИХ ДНІВ.**

Далі Шевченківського дня Академія Наук в Києві пристосувала такі видання: крім уже виданої книжки "Шевченко та його доба", цими днями Академія випустих 4-й том повного зібрання творів Тараса Шевченка за редакцією акад. Єфремова. Зміст 4-го тому — щоденні записки, розмір — 52 аркуші.

Далі Академія випустих поезії Тараса Шевченка том I. і 2. по 18 аркушів кожний за редакцією Єфремова та Ніковського.

**В ЛЕТБРИДЖСЬКІЙ ТЮРМІ.**

Тов. Сесіла Бун мортять големом, але він непохитно стоить при своїй класі.

На днях був я свідком метушні, яка запанувала в адміністрації на тюремній фермі в Летбридж. Комісія розслідувала деякі скарги, при чому відбувались допити в'язнів; одначе очевидним було, що властиво вважали за відповідне, щоб тюремний дозорець був присутнім під час цих допитів. Чи сталося це в тій цілі, щоб знесмілити в'язнів, про се е очевидно — годі шось певного сказати, але фактом е, що дозорець був присутній при цьому. Сесіла Бун запитав комісію, чи адміністрація тюрми повідомлено наперед, коли комісія прийде оглядати тюрму.

На питання, чому він так говорить, тов. Бун відказав, що він не може недовірятись цим замітним явищем, чому саме в тій дні визни отримали найліпший обід за цілі довгі минулі місяці. Наш політичний в'язень заявив далше, що харч е зовсім недостаточний, що він не може недовірятись цим замітним явищем, чому саме в тій дні визни отримали найліпший обід за цілі довгі минулі місяці.

Наш політичний в'язень заявив далше, що харч е зовсім недостаточний, що він не може недовірятись цим замітним явищем, чому саме в тій дні визни отримали найліпший обід за цілі довгі минулі місяці.

В'язні голодують весь час. Снідання складається з трох-чотирох маленьких дожочок лемишки з сухим хлібом.

Обід досить скупий, а на вечер знову ріденька зупа з сухим хлібом.

Тов. Бун далеко не виглядає так добре, як я його бачив перед чотирма місяцями. Він стратив багато на вазі, виглядає блідий і через кілька днів не виходив зі своєї келіи, бо почував себе погано.

Товариша завизнали, щоб він поганів кіним при роботі, але до цього він мусів-би що лани працювати вже від 6-ої години рано, одначе скупий харч не дозволяє йому витримати довші години праці і це сказав він визничим урядникам.

Одначе вони зрозуміли це як обман бунтарства, в наслідок чого тов. Бун перенесено назад з дотеперешнього "упривілеюваного" дормітору до самітньої келіи.

Весь його настрій одначе все такий бадьорий, як і досі був. Він тищить тим, що має ще лише 4 місяці перед собою. А коли він відстанеться на волю, то товариші подбають про те, щоб його нагодувати.

V. M.

**ТЕАТРАЛЬНІ ВИСТАВИ ПІДЧАС З'ЇЗДУ ТУРФДІМ В ЕДМОНТОНІ.**

Драмспівгурток та орхестра при Укр. Роб. Домі в Едмонтоні готуються на час провінціонального з'їзду ТУРФДім з такими виставами:

**В П'ЯТНИЦЮ, 15. КВІТНЯ,** діточа школа й орхестра виставлять прекрасну діточу оперу укр. композитора М. Лисенка **КОЗА ДЕРЕЗА.**

В **СУБОТУ, 16. КВІТНЯ,** драмспівгурток виставить велику історичну драму з часів визвольної боротьби українського народу з під польської шляхти п. н.

**ТАРАС БУЛЬБА.**

В **НЕДІЛЮ, 17. КВІТНЯ,** спільними музичними й співачками силами при Укр. Роб. Домі відбудеться **ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ.**

Всі ці вистави відбудуться вечерами в Укр. Роб. Домі. Приходіть і прийдіть на них громадо. Запрошуємо на них доколичай фермерів. Ці вистави будуть тісно сполучені із з'їздом ТУРФДім. Драматичні й співачко-музичні сили завзято до цих вистав пригтовляються.

**ГОСТІ НА ПРОВІНЦІОНАЛЬНОМУ З'ЇЗДІ ТУРФДІМ В ЕДМОНТОНІ, АЛТА.**

Албертійський Провок на сному засіданні 4. квітня ухвалив запросити на провінціональний з'їзд ТУРФДім представників таких робітничих і фермерських організацій в Едмонтоні: від Миського Комітету К.П.К., від парламентарного клубу Злучених Фермерів Алберті; від Миського Комітету Канадійської Партії Праці; від Провінциальної Екзекутиви Канадійської Партії Праці; від Трейд енд Лейбор Кавнсиз; від групи робітничих радних в Едмонтоні та від групи робітничих шкіляних тростців в Едмонтоні. Представником Ц.В.К. ТУРФДім на з'їзді буде В. Н. Колісник, комуністичний алдермен міської ради у Вінніпегу.

Представники цих організацій промовятимуть на з'їзді в суботу, 16. квітня, в 3-ій годині по полудні.

**"Адміністративна Реформа" в Чехословаччині.**

Оголошено остаточний проект адміністративної реформи Чехословаччини, що розділює її на чотири краї: перший — Чехія, другий — Словакія, третій — Моравія із Шлезком, четвертий — Прикарпатська Україна.

Остання, згідно з проектом, повинна одержати представничий орган в складі 18 осіб, з них 12 вибирає людина на 6 років, решту призначає уряд.

Центром Прикарпатської України визначається місто Мукачів. Представні органи матимуть виключно дорадчий характер. Уряд має право, з власного погляду, розпустити їх, призначивши нові вибори.

У законопроекті нема ні одного слова про автономію краю. Посаду губернатора зберігається, до того-ж його права більші і ширші, аніж права органів самоврядування.

Дуже характерно також, що центр краю переноситься з Ужгорода в Мукачів.

Навіть буржуазні прикарпатські газети примушені визнавати, що "демократичний" план чеського уряду багато реакційніший, ніж той, що існував, за часів австро-угорської монархії.

Газети закликають людину протестувати проти цього плану, що позбавлює край будь-якої автономії і дуже суперечить тим зобов'язанням, що іх перебрав на себе чехословацький уряд в наслідок мирних угод.

**ПОДРОЖ ПО РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ КАПЕЛИ ДУМКА.**

Відома українська державна капеля Дума виїхала з Києва по великих центрах Радянського Союзу. Дня 14. березня вона мала дати концерт в пам'яті Т. Шевченка в Москві у Великому Оперовому Театрі, а 17. березня в кольонній залі будинку Профсоюзів закритий концерт для закордонних посольств, для союзного уряду та музичних і громадських діячів.

Перед цю аудиторією Дума мала продемонструвати свої досягнення з примітної селянської пісні, а кінчаючи сучасною світовою хорровою творчістю. Після цього Дума мала дати в Москві ряд публічних концертів.

З Москви Дума виїде в Ленінград, де дасть ряд концертів з таким-же планом та виступить у симфонічних концертах підчас Бетовенських свят.

По закінченні обїзди в цих столицях, Дума виїде до Білорусі, куди її запросив білоруський уряд та інститут білоруської культури. Там Дума виступить з концертами української та білоруської пісні.

Дума подорожує в складі 55 артистів-співаків на чолі із своїм диригентом, заслуженим артистом республіки Нестором Городевенком.

**ПОВІДОМЛЕННЯ ЗІ ЛЬВОВА.**

Адміністрація одинокого робітничого журналу на Західній Україні, "Культура", що виходить у Львові і на рік коштує 3 долари, просить нас надрукувати ось таке повідомлення: "Культура", журнал культурного, суспільного й політичного життя, в п'ятому році свого існування тяжко бореться за те, аби вдержати себе при житті.

В Канаді і Злучених Державах е багато передплатників "Культури", що зацікавлені в передаванні і не відмовляють її. Це відноситься так до поодиноких робітників і робітничих, як і до робітничих організацій. "Культура" нахотілась тепер в дуже прикрому фінансовому положенню, тому й звертається до всіх своїх довжників вирінати передплати і цім самим допомогти вдержати журнал при житті.

Гроші проситься посылати на таку адресу:

"Kultura" Ossolinskich 10, Lwow - Lemberg Galicia, Poland, Europe.

**ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ**

Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДім повідомляє всіх членів і членків наших організацій, як також всіх товаришів і товаришок, які забрали листи для збирання фонду на будову Укр. Роб. Дому в Торонто, Ont., щоб постаралися звернути ці листи найдалше до 15. квітня ц. р.

Також просимо всі наші віддільники, які вже перевели місячну кампанію в себе на користь будови в Торонто, щоб вони не затулялись з вислужкою грошей до Ц.В.К., бо цим стримується далший поступ будови, а це все відбивається умірно на нашій організації.

Присилаючи фонди, просимо прислати подібний звіт, щоб не треба було відтак ще листовно засягати інформацій. Ц.В.К. ТУРФДім.

**УВАГА! ФОРТ ВІЛЯМ, ОНТ.**

Дня 16. квітня ц. р. відбудуться в залі Фінляндського Робітничого Дому на вул. Робертсона в Форт Вільям **ВЕЧІР УКРАЇНСЬКИХ ТАНКІВ,** в якую пісьме участь 60 осіб — дозорників і дітей. Є вони всі учасниками тримісячного курсу танків, що відбувався при відділі ТУРФДім під управою т. Гашина.

Програма вечірки дуже багата, бо складається з 25 точок різноманітної української народної танків.

Сподіємося, що запл українського робітництва з Форт Вільям і околиці зацікавиться цим першим виступом наших курсантів і прибуде численно на цей вечір і то тимчасово, що цілком цей вечір е допомогти будові Укр. Роб. Дому в Форт Вільям. Початок в год. 8.30 ввечері.

Вступ для дорослих 40 ц., для дітей 15 центів.

Тож приходіть всі масою і на час!

**Товариші! Відмовляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти"!**

**Гермнія Цур Молен.**

**ПАТРІОТ.**

(Продовження.)

Ратше Вільгельм Майер ніколи політикою не цікавився. Нині-ж, в турботі за долю батьківщини, почав він читати газети: всі, що лишень потрапляли йому до рук. До соціалістичних газет ставився він з прихильством, бо-ж там пілі брехуні-настирливо доводили, що бідна, мирна, зацькована зі всіх боків Німеччина, — що саме ця Німеччина несе відповідальність за виход війни. Значно більше промовляло до його серця дояч національні газети. Він читав їх у надзвичайній захопленні, ввірив кожному слову, і незабаром почав ненавидіти Французів ще більше, ніж ненавидів їх підчас війни.

Німецькі уряди, що зміновалися один за одним, не мали, здається сувородія критика, як Вільгельм Майер. Він уважно слідував за їхню політикою і ні в чому їй не поділяв. Вони вели країну до загибелі. От коли-б замість них та прий-

шли справжні люди, люди діла, герої свободи, от як Шіль з товаришами, що визволили б Німеччину апід ярма Французів!

Країна чим раз убожіла, злидні росли. Хто був тому винний? "Французи", говорили дояч національні газети, "і Жиди". Жиди! Тут Вільгельм враз пригадав чорняву горбоносу людину, що повела від них бідодашню корівку, коли він був малим хлопцем. Це-ж був Жид! Ще тоді зруйнував їх небух війни, як Жид. Звичайно, батько був винний найбільше одному багатому селянниові, але той нічого не брав з двору сам, доручивши все своєму адвокотові. Стара дитяча образа, старий дитячий гнів за любов корівку гостро ожгли в душі Вільгельма Майера.

І тепер він ненавидів Жидів іще дужче, ніж Французів. Його газета розкрила йому на цих людей очі: вони — нещастя кожного краю; вони одні лишилися в Німеччині багаті, коли всі христіяни пухнуть з голоду. А от

у Росії вони, під назвиком більшовиків, захопили навіть владу, і коли христіяни їх не слухають, то Жиди їх розстрілюють або вшають. Ті огидні люди, що балакають про відповідальність Німеччини за війну, видух війни, ті соціалдемократи й насамперед комуністи, — всі вони не що инше, як жидівські наймити. Звичайно, комуністи — найгірші. Вони-ж хочуть вступити в союз із Жидами в Росії, щоб і в Німеччині панували жах та безладдя, і щоб усі христіяни мусили слухати Жидів.

Коли Вільгельм Майер обміркував усе це, йому ставало чим раз прикріше і він чим раз більше драгувався. Коли-ж нарешті прийдух люди, що рабують кохану батьківщину з-під злочинців, що рабують і поневолюють її, — від Французів, Жидів і комуністів!

Вільгельм Майер купив собі гакенкройц\*) і, почевивши його на петлю від гудзика, почув себе немаче що-иню народжений. Тепер усі, хто його бачить, знають, що він понад усе любить свою батьківщину "і що для її визволення він готовий на все".

Він радо почав би забалакувати до інших парубків, що так само носили гакенкройца, але в ньому жила ще нерішучість селянина з властивим їй острахом перед чужими людьми; окрім того, ці інші, майже всі без винятку, були добре вдягнені і добре дододані; видно було, що не були — "папи".

Вільгельм Майер почнав прикро відчувати свою самотність. Він так радо побалакав би з ким небудь про свою нову віру, про свою нову свідомість! Але-ж його товариші співслужбовці не цікавилися політикою і мовчазний суворий заводатель склади симпатією серед них не користувався. Він мав також і інші турботи, — особисті. Утримання було низьке, а все невпинно дорочало; окрім того, він приніс із війни ще й хоробу в усї, що мучила його чим раз дужче. "А що як я одухну?" — з жахом заплітував він сам себе. Доктор з лікарської каси не подобався йому: він був соціаліст, а крім того Жид. Вільгельм Майер волів краще заплатити за візиту і пішов до иншого лікаря.

Одного дня покликали в контору до хазяїна. Він зля-

кався: "Чи не зауважив часом хазяїн, що я кепсько чую на одню ухо? Чи не звільнить він мене кінець-кінцем?"

Він почистив вистріпане вбрання, старанно витер кашчучкового коміря і після цього пішов до контори.

В конторі був тільки старший син хазяїна. Він сидів за великим стилом і курив товсту сигару. Ніздрі Вільгельма Майера жадібно потягли ароматний димок: з того часу, як усе так подорожчало, він уже більше не курив.

А не ви, друже, — зустрів його пан фон Любке приязно. Ну, боготи джувати, це не нагадує звільнення. Вільгельм Майер за старою звичкою вправився й відповів: — Чогр зволите, пане полковнику?

Молодий хазяїн усміхнувся: — Я хотів би побалакати з вами.

І він скоса позирнув на гакенкройца.

— Сідайте, друже. Засоромившись і цілком безпорадно сів Вільгельм Майер на крайчик стільця.

"Чи не підвищення утримання?" — подумав Вільгельм Майер і німо вклонився.

— Ви старанний і вірний обовязкам працівник, — казав далі хазяїн.

— Вірний обовязкам... Ви носите гакенкройца? — додав він безпосередньо.

— Так, пане полковнику! — І ви знаєте, що цей знак значить?

— Це він цього не знає? — Рятунок Німеччини, визволення Німеччини, відбудова старої величчї Німеччини, обєднання всіх широх патріотів. Геройська боротьба за поневолену батьківщину.

Він радо знайшов би цим думкам слова, але соромязливість скувала йому уста. З розжертвіли обличчям він зміг пробурмотити тільки кілька плутаних слів.

Але пана фон Любке вони, здавалося, цілком задовольнили:

— Я дуже радий знайти в вас справжнього патріота, — сказав він і, взявши з цигарної коробки на столі одну сигару, протяг її своєму службовцеві: — Припалюйте, мій друже!

Глибоке шастя прояло Вільгельма Майера. Так, ось воно — братерство всіх справжніх Німців: хазяїн каже йому "мій друже", пропонує йому цигару, дозволяє йому курити її в своїй присутності! Тремтячими руками тернув він сірника.

— А в дойчфельшину партію ви вже вступили? — спитав хазяїн після коротенької мовчанки.

Вільгельм Майер уже багато чув і читав про цю партію, але якимсь чинном ніколи не спало на думку, що вступити до неї може також і він.

— Ні, пане полковнику. Ми можемо піти на них разом. Зайдіть за мною в восьмій годині до моєї вілі. Коли ви вже дещо про цю партію чули, то вам мусит стати цілком ясно, що тільки вона одна може врятувати Німеччину.

— Сьогодні ввечері збори. Ми можемо піти на них разом. Зайдіть за мною в восьмій годині до моєї вілі. Коли ви вже дещо про цю партію чули, то вам мусит стати цілком ясно, що тільки вона одна може врятувати Німеччину.

— Так, пане полковнику! — скрикнув Вільгельм Майер і тут раптом знайшов бажані слова. Все коханя, вся журба, що він німо носив у собі кілька років, ніжне коханя до батьківщини й огненна ненавист до ворогів — усе це раптом вихилося йому з груди.

Він говорив і говорив, а хазяїн позирав на нього чим раз уважніше.

(Далі буде.)

\*) Знак німецьких патріотів.

**ЖЕРТВИ НА БУДОВУ УКР. РОБ. ДОМУ В ТОРОНТО, ОНТ.**

**Дронгер, Алта.**  
Дорогі Товариші!  
В цьому листі просимо Вас покласти під час місячної кампанії на будову У.Р.Д. в Торонто з нашої місцевості.

Ми просимо сказати, що час наближається до кампанії восьмимісяччю, але не зовсім відповідний для нашої місцевості і тому неможливо було б зробити. Невідповідний він був тому, що тут майже ніде нового року ще не перебрали, хоча деякі роблять по два-три дні на тиждень і через це якимсь чином починають масово віддавати віди в інші місця за роботу.

Та наші товариші і товаришки не хотять отаку поладу інших місцевостей, старалися за всяку ціну прибирати дещо на будову У.Р.Д. в Торонто, що почасти й вдалося, хоч до деяких підприємств приходилося долажувати.

Висадка кампанії представляється так:  
Прихід з підприємств ..... \$201.80  
Прихід з лист ..... 100.55  
Разом ..... \$302.35  
Загальні розходи ..... 157.05  
Вислаємо чистий прихід \$145.30

На концерті 20. лютого в Роселд, Алта. жертували: М. Недольський \$2.00; О. Боднар \$1.50; В. Кіш \$1.25; по \$1.00: Ф. Лисик, І. Дутчак, А. Дропко, О. Подірунок, П. Флоренція, М. Присаїжко, Д. Пантелюк, В. Байран, В. Байран, Н. Штупальський, В. Керавичук, Н. Лисенко, Я. Назаров, О. Мартин, Р. Володчук, П. Левинський і т.к. Е. Попик; по 50 ц.: С. Гаадін, т.к. М. Марціновська, А. Флоренція, С. Терадобль і І. Кирстіж; т.к. Д. Болдучук 40 ц.; по 25 ц.: А. Присаїжко, С. Г. Т. і Д. П. Т.; т.к. А. Терадобль 10 ц.; дрібною кількістю \$2.55. Разом \$28.05.

На концерті 13. березня в Дронгер, Алта. жертували по \$2.00: П. Макар, Д. Бунга, Д. Козарук і С. Крисько; по \$1.00: П. Хранко, т.к. А. Делла, Н. Дзвильський, Н. Макар, І. Барабан, Н. Верська, Ю. Гитчинин, Н. Горданико, О. Гайсел, В. П. Нікіфорчик, К. Ледевич, В. Ванчак, І. К. Н. Харик, П. Коломєць, П. С. Гута, Р. Д. Козак, А. Ледевич, Н. Поворожик, П. Шкурган, Ф. Лесиф, Ю. Гаюк і І. Струс; по 50 ц.: Д. Небога, Ю. Іванчик, К. Небога, В. Шулук, Д. Савчук, І. Серва, О. Г. І. Стефанко, П. Остайфічук, Р. Володчук, І. Тимофій, Г. Дзерка, П. Нікіфорчик, П. Захарчук, В. Забіла, Г. Манорик і М. Гоин; по 25 ц.: Р. Кавіна, Н. Н. В. О. Шварц, Ч. Синь, В. Галтовський і В. Е.; по 20 ц.: Бідний, В. З. і т.к. М. Смигін; дрібною кількістю \$4.05. Разом \$45.65.

На нашу місцю кампанія складає подяку всім тим товаришам і товаришкам, які брали участь в підприємстві на згадану ціл, тим котрі збирали на листі і тим жертоводам, котрі жертували свої центи на робітничу інституцію в Торонто.

За комітет: І. Стефанецький, секр.  
**Янів, Ман.**  
Видати ТУРФДім жертував \$5.00.  
**Сексміт, Алта.**  
Тов. К. Дрон жертував \$5.00.

**Смоки, Лейн, Алта.**  
Тов. В. П. Мишук жертував на листі ч. 7206 по \$1.00; Г. К. Волянський, І. К. Волянський, В. К. Скопейко, Д. К. Скопейко, Г. Козанок, А. Шимко, Петро Загарічук, М. Фаїчук, Н. В. Гаванчук, С. Костинюк, І. Олександр, А. Бовчук, В. Тиронюк і В. П. Мишук; по 50 ц.: В. І. Волянський, І. Болданко, І. Павличук, Ю. Семенов, В. Лазарук і М. Голуляк; І. Кінасевич 25 ц. Разом \$17.25.

**Кенора, Онт.**  
Тов. М. Видибицький жертував на листі ч. 5661 по \$1.00; С. Мартинюк, І. Шелігук, С. Клецько, В. Дирда, І. Петрунич, І. Зробок, І. Чорний, М. Видибицький, І. Величенко і С. Савчук; по 50 ц.: А. Палатко, М. Мостович, М. Новаковський, С. Кудрик, І. Франчук, В. Шевчук і М. Куляпак; С. Лукіничук 40 ц.; по 25 ц.: А. Периский, М. Діанк, М. Пасерб, В. Тарноук, М. Гриньків, В. Каїк, І. Степанюк, П. Баранко і Д. Кама; Разом \$16.15. Переписка коштую \$14 ц. Чистих вислаємо \$16.01.

**Мелгар, Алта.**  
Т.к. А. Данцишин жертував на листі ч. 7916 по \$1.00; А. Данцишин, П. Бистрицький і Г. Курк. Разом \$3.00.  
**Гемлтон, Онт.**  
Дорогі Товариші!  
Вислаємо Вам в цьому листі поштовою переказом суму \$452.03, котру вдалося зібрати під час місячної кампанії на будову У.Р.Д. в Торонто.

В нас сформовано було спільний комітет для цієї цілі з всіх українських робітничих організацій і цей комітет уміло провадив всю працю над придобанням цієї скромної жерти на будову нашої святині в Торонто. За комітет: Н. Далевський, секр.  
**Борден, Саск.**  
Тов. Ф. Гринчук жертував на листі ч. 582 \$5.00.

**Вест Форт Вільям, Онт.**  
Тов. П. Андрейчук жертував на листі ч. 2767 \$1.00.

**Донніа, Онт.**  
Тов. Стефан Боднар жертував на листі ч. 5577 \$2.00.  
**Елх, Б.К.**  
Тов. В. Грегорах жертував на листі ч. 6394; В. Грегорах \$5.00; по \$1.00: Стефан Грегорах, М. Малзенак, В. Ткач, А. Г. і І. Мироник; по 50 ц.: Л. Ю. Нов, І. Стефанік, М. Василук і Марія Кіселек. Разом \$12.00.

**Мус Джо, Саск.**  
Дорогі Товариші!  
Посилаю Вам поштовою переказом суму \$115.00, як жерту на будову У.Р.Д. в Торонто, Онт., котру ми збирали під час місячної кампанії на цю ціль згідно з постановою Восьмого Всеукраїнського З'їзду ТУРФДім.

Висадка кампанії представляється так:  
Чистий дохід з підприємств ..... \$50.00  
Загальні розходи на листі ..... 65.00  
Разом ..... \$115.00

Тов. П. Штелецький жертував на листі ч. 3206: Іван Мідак і родина \$5.00; І. Штелецький \$1.00; Анна Стефанка 50 ц. Разом \$6.50.

Тов. К. Мотрук жертував на листі ч. 3959 по \$1.00; К. Мотрук, В. Норис і В. Креневич. Разом \$3.00.  
Тов. П. Косик жертував на листі ч. 7808 по \$1.00; І. Маркевич, Гео. Маркевич, Н. Мартинюк, М. Скринник, Г. Гіс, Дж. П. Томпсон і Ф. Дж. Ровел. Разом \$7.00.

Тов. Кирило Малафій жертував на листі ч. 521: Іван Гаадій \$2.00; по \$1.00: К. Малафій, В. Москаль, К. Герилевич, С. Барон і М. Барон. Разом \$7.00.

Тов. М. Яструбчук жертував на листі ч. 2279; М. Олійник \$6.00; по \$5.00: Г. Віковський і М. Яструбчук; по \$2.00: І. Брашук, Кирило Іванишук, М. Слюсар, А. Дулак і Д. Романюк; по \$1.00: П. Ткач, Юрко Маларчук, В. Олійник, Я. Левчук, О. Гаврилюк, В. Салевич, В. Луцяк, Н. Яцук, О. Шур, М. Мадрина, Петро Яструбчук, Антон Кириличин і Іван Кирилюк; по 50 ц.: Н. Осадчук, І. Ксенський, Д. Ластівка, М. А. Язовецький і М. Маник. Разом \$41.50.

На нашу місцю кампанія складає подяку всім тим товаришам і товаришкам, які брали участь в підприємстві на згадану ціл, тим котрі збирали на листі і тим жертоводам, котрі жертували свої центи на робітничу інституцію в Торонто.

За комітет: І. Стефанецький, секр.  
**Янів, Ман.**  
Видати ТУРФДім жертував \$5.00.  
**Сексміт, Алта.**  
Тов. К. Дрон жертував \$5.00.

**Смоки, Лейн, Алта.**  
Тов. В. П. Мишук жертував на листі ч. 7206 по \$1.00; Г. К. Волянський, І. К. Волянський, В. К. Скопейко, Д. К. Скопейко, Г. Козанок, А. Шимко, Петро Загарічук, М. Фаїчук, Н. В. Гаванчук, С. Костинюк, І. Олександр, А. Бовчук, В. Тиронюк і В. П. Мишук; по 50 ц.: В. І. Волянський, І. Болданко, І. Павличук, Ю. Семенов, В. Лазарук і М. Голуляк; І. Кінасевич 25 ц. Разом \$17.25.

**Донніа, Онт.**  
Т.к. Д. Станічка жертувала на листі ч. 5576 \$5.00.  
**Летбридж, Алта.**  
Тов. Василь Романюк жертував на листі ч. 2419 по \$1.00; В. Романюк і О. Лена Романюк; по 50 ц.: С. Романюк, С. Левицький, Д. Левницький і В. Завлада. Разом \$4.00.

**Вест Форт Вільям, Онт.**  
Дорогі Товариші!  
Від імені відділу ТУРФДім, Жіночої Секції і Р.З.Т. у Вест Форт Вільям, Онт. просимо Вас покласти переказом суму \$293.00, яка вилупилася з місячної кампанії в користь будови Укр. Роб. Дому в Торонто, Онт.

Наш комітет складався з членів кожної з вище наведених організацій і при його умілій директній кампанії в нас вийшла досить успішно, взявши під увагу і те, що в нашій місцевості зимою більша частина робітників не працює.

Зподобила збірка представляється так:  
3 концерти і представств ..... \$158.10  
3 концерти по катях ..... 63.35  
3 концерти на листі ..... 98.40  
Разом ..... \$319.85

Кожні оголошень і переписка грошей ..... \$21.85  
Остат чистих на будову \$293.00

Тов. В. Півторак жертував на листі ч. 3031; В. Півторак \$2.00; Д. Шпанський 25 ц. Разом \$2.25.  
Тов. С. Рубанец жертував на листі ч. 2659 від С. і П. Рубанец \$5.00.  
Тов. Петро Болдучук жертував на листі ч. 7426 \$1.00.

Тов. Семко Федурчук жертував на листі ч. 1515; Семко Федурчук \$1.00; Пеладо Данилюк 50 ц. Разом \$1.50.  
Тов. Осип Костецький жертував на листі ч. 3036 \$1.00.  
Тов. Іван Балабух жертував на листі ч. 7290; Іван Балабух \$1.00; П. Антонович 50 ц. Разом \$1.50.

Тов. Ігнатій Камаранський жертував на листі ч. 7587 по \$1.00; Розалия Жаровська і Ігнатій Камаранський; Софія Комаранська 25 ц. Разом \$2.25.  
Тов. Ф. Бойко жертував на листі ч. 2646; Ф. Бойко \$5.00; по \$1.00: Г. Шульган і П. Клавдія. Разом \$7.00.  
Тов. Петро Шадний жертував на листі ч. 2658 по \$1.00; П. Шадний і І. Борневич. Разом \$2.00.

Тов. Іван Павлюк жертував на листі ч. 7354 \$1.00.  
Тов. Іван Костур жертував на листі ч. 7349 по \$1.00; Іван Костур, В. Перунчик і В. Бузда; по 50 ц.: М. Марак і С. Федічук; І. Буздак 25 ц. Разом \$4.25.  
Тов. В. Совков жертував на листі ч. 3026; В. Совков \$1.00; по 50 ц.: М. Шридюк, І. Гоцол, С. Соколякський, П. Андрейчук, С. Деревинський і С. Блоа; О. Боднар 25 ц. Разом \$4.25.

Тов. В. Стельмах жертував на листі ч. 6858; В. Стельмах \$5.00; по 50 ц.: Ф. Журба і Антін Луканчик. Разом \$6.00.  
Тов. І. Довган жертував на листі ч. 7291; І. Довган \$1.00; М. Бутера 50 ц. Разом \$1.50.  
Тов. Тапок жертував на листі ч. 3146; О. Тапок \$1.00; О. Семанишин 25 ц. Разом \$1.25.

Тов. В. Даниленчик жертував на листі ч. 3154 24 ц.  
Тов. В. Кузік жертував на листі ч. 3055 \$1.00.  
Тов. Д. Мандрік жертував на листі ч. 7423 \$4.00.  
Тов. Степан Галушак жертував на листі ч. 6857; Стефан Галушак \$1.00; В. Терон 50 ц. Разом \$1.50.

Тов. Г. Катричук жертував на листі ч. 7353 \$1.00.  
Тов. П. Бензар жертував на листі ч. 1224 \$2.00.  
Тов. Михайло Чайка (Грегій, Онт.) жертував на листі ч. 579; М. Чайка \$4.30; по \$1.00: Р. Броїско і Д. Чайка. Разом \$6.30.

Тов. Е. Залозецький жертував на листі ч. 3038 по \$1.00; Е. Залозецький, т.к. З. Залозецька і С. Власія; А. Залозецький 50 ц. Разом \$3.50.  
Тов. М. Бакиняк жертував на листі ч. 6862 по \$1.00; М. Бакинякський, Д. Левенко і Д. Костів; по 50 ц.: С. Федак і М. Семенов. Разом \$4.00.

Тов. Петро Євчик жертував на листі ч. 6841 по 50 ц.; П. Євчик і В. Бузда; С. Федак 25 ц.; Т. Тарабовка 10 ц. Разом \$1.35.  
Тов. Іван Квєчєн жертував на листі ч. 6935 \$1.00.  
Тов. Яцько Влозук жертував на листі ч. 7286 \$1.50.  
Тов. Іван Гауханюк жертував на листі ч. 7350 по \$1.00; Іван Гауханюк, Стефан Гуван, Анна Гуван, Василія Гауханюк, Василь Сиротин і В. Гауханюк; по 25 ц.: І. Шварц, М. Захира і М. Троосоко. Разом \$6.75.

Тов. М. Шімків жертував на листі ч. 2776 по 50 ц.; М. Шімків і С. Шимкова. Разом \$1.00.  
Тов. Н. Прїць жертував на листі ч. 6861; Н. Прїць \$1.00; по 50 ц.: М. Лоршук, А. Гишка, М. Ільчук і І. Кухтей. Разом \$3.00.  
Тов. В. Перунчик жертував на листі ч. 7294 \$5.00.

Тов. П. Чепесюк жертував на листі ч. 7428; П. Пузезова \$5.00; П. Чепесюк \$2.00; Е. Чепесюкова \$1.00. Разом \$8.00.  
Тов. О. Борєцький жертував на листі ч. 3993 \$5.50.  
Товаришки М. Потяглавова і А. Чепесюкова збирали по катях: Н. Ярма \$5.00; Н. Загрош \$3.00; по \$1.00: Ф. Конюсильський, І. Григорук, І. Кондратович, А. Окуницький, і І. Погорілець; по 50 ц.: В. Костур, А. Гаадій, Н. Гіачук, М. Погорілеца, М. Слаора, Н. Ганчар, С. Найдук, П. Прїць, Д. Долганюк, С. Прокопа, Д. Романський, В. Гарасимик, П. Сернєцький, К. Кавсіць і Ф. Бойко; по 25 ц.: А. Галушак, С. Комаранська, П. Штангет, О. Салпаньий, І. Балабух, М. Потяглавова; М. Жаровський 10 центів. Разом \$22.10.

**ЛИСТ З РАД. УКРАЇНИ.**

(До ч. В. Шкургани в Канаді.)  
Привітання на Подільську.

Я на вільній Україні. Та навіть ще краще, бо не тільки національно вільній, а й вільній від невідомих діячів, та взагалі від багатьох дармоїдів екслюзіваторів. Тобі та іншим галицьким емігрантам в Канаді, що, як для зарібків, чи силою необхідності через політичні wzglady мусили виїхати, думаю, немає чого завидувати. Твої теперішні батьківщина вільна тільки для тих, у кого кишень від золота тріщить.

Ми тут в Україні також у золоті не ходимо, також не їмо сало з салом. Є і у нас багато нестач. Та вони здебільшого — спадщина колишнього тут царсько-поміщицького режиму та через невідомість колишнього «мужичка». Та час змінює все. При наших державних ладі присутність багатий, що державі сім шкур з меншого брата, не можлива. Коштів прибутків, що ними багаті давніши, використовує держава інакше. Не на жандармерію, не на полів, не на гладкі пуза їдуть всі прибутки, а на освідлення народу та на піднесення народного господарства та взагалі на те, щоб бунувало меншому братові добре життя.

От як у нас, признаюсь, хвалячись ним перед тобою, але є такі чим хвалитися. Шо наші пролетарські зобувки великі, свідчить хоч-би та невиність всіх буржуазних урядів заходу до нас. Наші ризні, це сілх у їхньому оші і росту цього вони бояться. Шоб чомось ми з їхніми закатокованими рабами, що також будуть і з си, не набулимо з них, та не здавалим.

Я живу в Україні вже дев'ять років. Це з того часу, як я дезертирував з війська. Я маю опитність перед політичними судами за те, що сказав, що арештований Вільгельм (голландський менад) нічим не ризикує від мене. Це порівняння було вжито в пошуку за більшовизмом і за цей більшовизм я маю відповідати перед австрійським полемарком судом. Іншого ризику мені не було, як дезертирувати.

Тепер я в Прилуці на Подільщині, але не думаю засеждувати тут-досе як до весни. Хочу переїхати на південь України, а саме до Запоріжжя. Коли ти читав «Вісти», як яку будь іншу нашу газету, то тобі напевно відомо, що на Запоріжжю будуватиметься величезна електрична станція на Дніпрі, булавіла не тільки всеукраїнської, а й всесоюзної значині. Тути мене я тегосую.

Хотілося-би ще відвідати колись ідиет село, та знається — не буде ніби аж тоді, коли Західна Україна і Наддніпрянська будуть однією Радянською Україною. Поки там шхятка панує, то нам нема, що в Галичині робити.

Привіт тобі всім знайомиим, Василь.

**ВАЖНЕ ДЛЯ ФАРМЕРІВ.**

Подаємо до відома українським фермерам в Манітобі, що проголошені мітінги в Арбор, Окно, Шорнкліф, Гакс, Тлоун, Янів, Фішер Бренч, Попларфід, Брод Велі, Інду і Четфід, — не відбудуться через бездорожжя. Дош, що випали останніми днями, так утруднили комунікацію, що годі фермерам прибути на мітінги. Тому об'їзду організаторів ТУРФДім у вище зазначених місцевостях відкладено на пізніше.

Так само зміняться дати мітінгів організаторів в Брендон, Бінфейт, Свіфт Корент, Мус Джо і Ріджайн. Дні мітінгів проголошено в газеті та повідомлено листовою відділом зазначених місцевостей.

За П.В.К. ТУРФДім, М. Штанульський, секр.

**ДО ЧЛЕНІВ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ.**

Оцим подається до відома членам відділу ТУРФДім у Вінніпегу, що місячні членські збори відбудуться в неділю, дня 17. квітня в годині 2.30 по полудні.

Тому, що на програмі зборів є важні справи до обговорення та полагадження їх, кожний член повинен обов'язково явитися точно на призначений час. Заряд.

**ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ВІННІПЕГУ.**

Повідомляється початкову в грі на мандіолах, що співаюча проба лекції відбудеться в п'ятницю, і даліші проби будуть відбуватися кожної п'ятниці як попередню від години п'ятої до пів восьмої вечором в Укр. Роб. Домі. Заряд.

Товариші! Відновляйте передплату на «Українські Робітничі Вісти»!

**ПОВІДОМЛЕННЯ.**

Цим повідомляється всіх доколоничних фермерів, що відділ ТУРФДім в Ленук, Алта, пригтовується до святкування дня Першого Травня.

Так як на фармах невідповідно влаштувати демонстраційні походи, як це роблять товариші по інших містах, то ми зійдемося до нашого Фермерського Дому, де товариші і товаришки члени мандіонової оркестри будуть грати і співати різні гарні пісні як теж декотрі товариші і товаришки виступлять з деклямаціями і промовами.

Товариші фермери! Приходіть громадою до Фарм. Дому в неділю, дня 1. травня ц. р., в годині 2. по полудні. Покажимо нашим класовим ворогам, що ми, хоч і в цих далеких і глухих закутках, не остаємося вихаж на дальші покірними рабами, покажимо що і ми вже арозуміли як велике значині має цей день для нас працюючих. Змішай свої ряди, станимо плече в плече з нашими товаришами робітниками і фермерами цілого світа!

Приходіть всі на означений час. Вступ вільний.

**ПО ШУКУЄМО**

двох добрих учителів української мови до Робітничих Діточих Шкіл при відділах Товариства Український Робітничо-Фермерський Дім.

Учителі, які бажали б зняти ці посади, повинні обов'язково знати музику та провадження хором дорослих. Без цього знання зголошення не валять.

Зголошуватися треба до: CENTRESHKILKOM, Ukrainian Work Temple, cor. Pritchard & McGregor Sts. Winnipeg, Man.

**ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ.**

Цим повідомляється всіх членів і членкинь відділу Канадської Робітничої Оборонної Ліги в Іст Кідданоні, що слідуючи збори агальною відділу відбуваються в Укр. Роб. Домі в Іст Кідданоні в неділю, 17. квітня, в год. 2.30 по полудні.

З огляду на те, що є важні справи до полагадження, присутність всього членства є дуже потрібна. Нових членів і членкинь радо вітаємо.

Заряд.  
ПРОПАВ 24. березня молодий кіт; голова довгий, м'який і жовтій краски, волова мала, жовті очі, короткі лапки, пушистий хвіст. Хто знає-би де цей кіт є, прошу ласково повідомити мене, за що обіцяю дати винагороду. Joseph Wloch, (45) 1345 Selkirk Ave.

**ДР. ОСИП МЕГАС**

укр. лікар і хірург отворив свою лікарську канцелярію по двох-літній практиці в шпиталі Едмонтону. На листовні запити відповідає по українськи. Адреса: Room 201, Kitchin Block, 1016A A. — 101 Street, EDMONTON, ALTA.

**ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ**

одинокий робітничо-селянський часосиє Західної України

**“СВІТЛО”**

що виходить кожного тижня у Львові. Тільки цей часосиє правдиво інформую про життя і боротьбу працюючих мас в старому краю. Річна передплата \$2.50. Гроші шліть на адресу: “SWITLO”, ul. Oicha 5, Iwów—Lemberg, Galicia-Poland-Europe.

**В МОЛОДІ НАШЕ МАЙБУТНЄ!**  
Не забудьте передплатити для своїх дітей місячний журнал  
**“СВІТ МОЛОДІ”**  
що виходить у Вінніпегу і друкує повсютні уя молоді статті, вірші, оповідання, забави, загадки, а особливо звертає увагу на належне виховання робітничо-фермерської молоді.  
Журнал цікавий і корисний так для дітей, як і для старшої молоді. В кожному числі багато ілюстрацій.  
Поширюйте вістку про цей журнал! Збирайте нові передплати!  
На цілий рік передплата вносить тільки 50 центів. Поодинокі числа 5 центів.  
Замовлення з грошми посилайте на таку адресу:  
**THE YOUTH'S WORLD**  
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — — Winnipeg, Man.